（別紙）
誓約書
「明石市商店街若者・女性新規出店チャレンジ応援事業補助金」の申請にあたり、下記について誓約します。
記
１　この事業を行うために要する許認可及び資格を出店するまでに得ること。
２　明石市商店街若者・女性新規出店チャレンジ応援事業補助金交付要綱別表第１に揚げる者に該当しないこと。
３　この事業に参加する全ての構成員は、明石市税や所属する商店街・小売市場等の賦課金、その他事業にかかる費用について、全て遅延なく支払うこと。
４　明石市・公益財団法人兵庫産業活性化センターへの申請内容、誓約内容に虚偽が判明した場合や、補助金の不正利用が判明した場合は、商店街若者・女性新規出店チャレンジ応援事業補助金の全額を返還すること。
５　補助金の交付対象者とならなかった場合、又は補助金を交付することが公益上適当でないと市長が認めた場合、その決定に対して一切異議を申し立てないこと。
６　審査内容（責任者のプレゼン内容などを含む）や審査結果などへの問い合わせに応じないことに同意すること。
７　提出された書類が返却されないことに異議を申し立てないこと。
８　市が求める資料の提出や市が実施する実地検査などに対して誠実に対応すること。

９　今後本補助金を活用される事業者の参考になるよう、補助事業終了後１年程度、補助金を活用して取り組まれた事業のＰＲに努めること。
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